

162种药品昨起降价 医院调价积极 药店反应迟钝

本报记者 汪辉

根据国家发改委要求,从3月28日起,包括常用的阿莫西林、罗红霉素在内的162个品种的药品实施集体降价,涉及近1300个剂型规格,平均降幅为21%,降幅最高达六成。昨日是降价第一天,记者走访发现,省会医院已连夜调整了价格,但是部分药店还未见动静。同时,一些便宜的药品开始从药店淡出。

的价格不得超过这次公布的价格,同时,取消已停止生产或进口的个别单独定价药品价格,取消阿斯利康公司生产的单硝酸异山梨酯缓释片的单独定价价格和价格。

医院:昨日凌晨执行新价

昨日,记者走访省人民医院、郑大一附院、省肿瘤医院、市一院、郑州人民医院、金水区总医院后发现,这些医院为调价做好了充分的准备,从3月28日凌晨已开始下调相关药品的价格。

“头一天晚上,我们就修改了相关药品价格。”省人民医院药学部主任秦玉花说,按照发改委的通知,该院共有162种药品应该降价,目前这些药品的价格已全部调整到位。

金水区总医院院长周国平介绍,在金水区总医院需要降价的药品共有36种,其中降价幅度最大的是辉瑞制药产氟康唑片,原零售价为362.76元/支,现零售价为257元/支,下降29.15%。其他一些药,降价幅度也不低,比如,头孢哌酮舒巴坦针,原零售价109.08元/支,现零售价为79.70元/支,降幅

26.93%;哈药集团生产的头孢替安0.25克,原零售价24.32元,现零售价18.29元,下降24.79%。

药店:相关药品尚未调价

医院药品价格已经按国家规定降下来了,那么药店零售价格是否降低了呢?记者来到红专路复生堂大药房,询问阿莫西林颗粒的价格,125mg×12规格的,该店卖8.4元一盒,而国家发改委已将该药的最高零售价格调至4.8元。在经三路上的好德快药房,此药也未下价,仍然卖9.9元一盒。

在好德快药房,记者看到的四环素眼膏,也比规定的最高售价多出1毛钱。而在经三路上的某药房,阿司匹林肠溶片的售价也比最高售价高出很多。

部分利润减少药品的生产。但少数企业停止生产这种药品不代表其他企业都停产,也不一定影响市场供应。

他说,政府降价政策出台后,不排除会出现部分药品暂停销售的现象。他解释说,有些经销商要和药厂重新衔接,核定供货价格,导致短期内某种药品暂时没有上架。

发展改革委有关负责人表示,对药品价格实行必要的监管是各国政府普遍采取的一项措施。合理控制医药费用支出,减轻患者药费负担,整顿药品市场秩序,有计划、有步骤地调整药品价格是深化医药卫生体制改革的重要内容之一。

这位负责人说,今后,发展改革委还将按照既定工作计划分期分批降低其他政府定价范围内的药品价格。

新规:162种药品集中降价

根据国家发展改革委统一要求,3月28日起,一些用于治疗感染和心血管疾病的抗生素和循环系统类药品最高零售价格开始下调,共涉及162个品种、近1300个剂型规格,降价的平均幅度达21%。

本次降价涉及阿莫西林、头孢拉定、罗红霉素、硝苯地平、氧氟沙星等常用药品。此次药品调价主要分为两部分:一部分是统一定价的药品目录,共1035个剂型规格,这部分药品目录不分药品生产企业,都需执行统一价格;还有一部分属于单独定价的药品目录,共230个剂型规格,这部分药品大部分属于外资药企生产。

药品降价后,各医疗卫生机构,社会零售药店及其他药品生产经营单位销售相关药品

述评

降低虚高药价并非“一降就死”

新华社记者 江国成 胡浩

近几年来,发展改革委累计27次降低了药品的最高零售价。但社会大众反映强烈的“看病贵、看病难”问题依然存在。

对此,国家发展和改革委员会价格司司长曹长庆说,过去,为应对政府降低药价的政策,一些药品生产厂家、经销商往往采取一系列手段规避政府降价政策,维持虚高利润。有的企业不再生产被降价的药品,或者同样的药品改头换面,以另外一个名称或剂型继续以虚高的价格销售。人们称之为“一降就死”“一降就没”。

他说,事实上,现在这样的招数不灵了。有关部门通过严格新药审批和比价换算公式,有效地解决“一降就死”“一降就没”等问题。

国家食品药品监督管理局有关部门人员告诉新华社记者,2007年新修订的《药品注册管理办法》取消了简单剂型的注册分类,在药品注册管理过程中鼓励创新,要求剂型的药物体现新剂型的优越性。《中药注册管理

补充规定》也根据中药的特点,进一步明确了剂型品种的有关要求,强调必须通过临床试验来证明剂型的合理性和必要性。这就是说,过去那种药品成分不变,注册个新名称继续销售的做法行不通了。

发展改革委价格司有关人士表示,由于许多抗生素等药品实际上成分和功效是一样的,生产的厂家很多,可替代性很强。例如,生产阿莫西林的厂家不下20家。不排除由于市场竞争等原因,一些厂家停止生产,退出

加强政府采购监管 严防豪华采购现象

本报讯(记者 卢文军)记者从近日举行的全市财政系统政府采购工作会议上获悉,今年,全市将以开展“政府采购效益年”为抓手,以推进电子化建设为支撑,进一步简化工作程序,提高工作效率,加强对政府采购需求的审核监督,防止超标采购、豪华采购等现象的发生,不断提高政府采购的经济效益和社会效益。

市财政局政府采购监督管理办公室相关负责人告诉记者,今年,我市将抓好预算管理,进一步扩大政府采购规模。通过加强政府采购预算和政府采购计划编制,努力提高政府采购预算占部门预算的比重,不断提高政府采购支出占财政一般预算支出的比重,完善和细化政府采购预算,尽力做到政府采购预算“应编尽编”。进一步做好预算、计划、执行、支付的有效衔接,确保采购计划严格按采购预算执行。加强对政府采购需求的审核监督,严防超标采购、豪华采购等现象的发生。

科技活动周5月举行

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市科技局获悉,我市2011年科技活动周将于5月15日至21日举行。届时,我市将组织多项科普宣传活动。

据悉,我市今年科技活动周的主题是“加快郑州都市区建设,携手建设创新型郑州”。科技活动周将加强低碳生活、防灾减灾、公共安全、身心健康等知识的普及,根据不同人群特点和需求,开展特点突出、互动性强、覆盖面广的主题科普宣传活动。

科技活动期间,我市还将围绕当前科技支撑经济发展方式转变的需求,组织开展职工技能大赛、青少年科技创新与实践、大学生创新创业、科技创新成果展等活动,让广大公众通过参与科技活动体验科技创新成果,理解创新、支持创新、参与创新,营造加快推动自主创新、促进科学发展的良好社会氛围。

绿城新茶上市早 市民选购应谨慎

本报讯(记者 郑磊)“现炒现卖,如假包换……”恰逢周末,国基路北茶城熙熙攘攘,有些茶商干脆将炉子和炒锅搬到店门口,现场炒茶让顾客品尝,因操作透明,生意自然火爆。

记者发现,眼下又到了绿城新茶上市时节,不少茶商也打出“新茶到货”的招牌吸引顾客,希望能抢在最前头赚取新茶上市的第一桶金。“我们店里的茶叶都是原产地直供,并现场炒茶,所以生意很好。”茶商李斌向记者透露他的生意经,他坦言,新茶往往是一年茶叶品质最佳的时候,价格自然不菲,但仍很受市民青睐。

“一些茶商可能会利用切割、替换等手段,将陈货加工制作冒充‘新茶’。”采访中,一位业内人士向记者透露,茶市门道很多,从茶叶制作到销售都可能存在猫腻,而真正懂茶的消费者不多,因此市民购买新茶时应擦亮眼睛。据介绍,一般情况下,新茶都有一股自然茶叶清香气息,且颜色鲜,吃起来香味浓郁,新鲜自然。“茶叶品质千差万别,市民在选购新茶时尽量选择有国家认可资质的生产厂家,以避免吃亏上当。”



3月28日,中国全聚德(集团)股份有限公司在北京举行“中华传统技艺大师带徒拜师大会”,这是全聚德集团成立17年来首次举行的拜师活动。成为师傅的顾九如(左四)、尹振江(左二)、赵燕萍(左一)、郑绍武(左三)已被相关部门授予“北京市商业服务业中华传统技艺大师”称号,分别代表了全聚德集团旗下传统全鸭席制作、丰泽园传统鲁菜制作、中餐宴会服务、四川饭店川菜制作的顶级水平。 新华社发

3月28日,参展工作人员在博览会上向观众介绍日光照明系统。当日,第七届国际绿色建筑与建筑节能大会暨新技术与产品博览会在北京国际会议中心开幕,来自国内外的上百家知名企业展示了低碳社区与绿色建筑等方面的最新技术与产品。 新华社发

财经聚焦

多个城市住房市场量跌价滞

从1月28日至2月28日,陆续有北京、上海、成都、青岛、济南等20多个城市出台地方限购令。一些城市规定,对已在当地拥有1套住房的户籍家庭和前两年内累计缴纳1年以上个人所得税缴纳证明或社会保险缴纳证明的非该城市户籍居民家庭限购1套住房,不符合上述条件的将停止向其售房;对贷款购买第二套住房的家庭,首付款比例不低于60%,贷款利率不低于基准利率的1.1倍。

虽然限购令在大多数城市只实施了一个月左右的时间,但目前在多个城市引起了明显的市场变化。来自西安房地产信息网的数据显示,从限购令出台一月后西安交易情况看,楼市成交量总体上出现明显下降趋势,购房者的置业积极性有所下降,楼市单周销量相比政策出台前下降75.03%。

较早出台限购令的江西南昌市住房市场变化明显。今年2月份,南昌市区商品房住宅销售面积锐减至10.9万平方米,984套,环比分别下降68%、70%;二手房市场住宅销售面积11.4万平方米,1317套,环比分别下降45%、44%。

“今年3月和去年同期相比,济南市新建住房成交量已下降了15%至20%,这说明限购令出台后对这个城市房地产市场影响较为明显。”长期关注济南房地产业的山东中原物业顾问有限公司投资顾问部副总监薄夫利说。

在济南拥有10家21世纪不动产加盟店的济南孚瑞房地产有限公司总经理高春慧说:“截至3月26日,济南市3月份二手房成交1259套,而在限购令之前正常一个月应该在2100套,预计整个3月济南市二手房成交量将同比下滑40%左右。”

不过,虽然不少城市的住房成交量下滑明显,但房价并未出现明显松动。国家统计局18日公布的2月份70个大中城市住宅销售价格变动情况显示,新建商品住宅价格环比价格下降的只有8个城市,二手房价格环比下降的只有4个城市,部分城市住房价格同比持平。

限购令后又限价 房价松动不明显

新华社记者 席敏 郑茜

进入3月底,距今年2月国内多个城市出台限购令已有一个月。记者发现,限购令实施以来,一些城市的新建住房和二手房均出现成交量下降现象,但房价未见松动。同时,包括济南、西安等多个城市近期出台的“限价令”又让市场多了一些对未来发展走势的猜测。

专家认为,限购令目前已初步显现出积极效果,但需警惕限价令被开发商和炒房者当做一种“政府指导价”。

防止限价令成房价上涨理由

在一些城市限购令正在发生作用的同时,近期对住房价格进行调控的“第二只靴子”又落了下来。包括济南、西安在内的多个城市出台“限价令”,要求新建商品住房均价涨幅低于城镇居民人均可支配收入增长水平。专家认为,作为与限购令相辅相成的政策,要谨慎看待“限价令”的作用,防止其成为未来房价上涨的理由。

今年1月底,国务院办公厅发布的《关于进一步做好房地产市场调控工作有关问题的通知》规定:“各城市人民政府要根据当地经济社会发展目标、人均可支配收入增长速度和居民住房支付能力,合理确定本地区年度新建住房价格控制目标,并于一季度向社会公布。”

随着这一期限的临近,不少城市近期开始公布地方房价调控目标。据不完全统计,截至目前,已有济南、西安、合肥、兰州等城市公布控制目标,已公布的控制目标大多与当地年度GDP或居民人均可支配收入目标挂钩。

其中,西安市提出今年新建住房价格涨幅不高于当年西安市经济社会发展目标和15%的人均可支配收入增长幅度,兰州市房价控制目标是新建商品住房价格涨幅不超过9%,济南市和合肥市提出新建住房均价涨幅

幅低于城镇居民人均可支配收入增长水平。

专家认为,在实施限购令的同时出台“限价令”,将对控制未来房价上涨幅度、遏制非理性的投资具有积极作用,但也要防止限价令演变成开发商和炒房者当做一种“政府指导价”。

山东大学经济学院副院长、房地产研究中心主任李铁岗说:“从长期效果来看,限价令将压制开发商无限制涨价和炒房者幻想巨大收益的冲动,同时也让购房者对未来房价走势有大体了解。但同时也要警惕这种限价令演变成开发商和炒房者当做一种‘政府指导价’。”

在今年两会期间,郭松海曾专门提交让房价回归理性的提案。在这份提案里,郭松海提出:“根据2001年到2008年房价同比增长率均值及其标准差,如果按城镇居民人均可支配收入年增长率10%,房价年增长率3%计,那么,约6年房价可回归到合理区间;如果房价增长率为-3%,那么,约2年房价可回归到合理区间。”

针对目前多个城市提出以城镇居民人均可支配收入作为房价上涨的上限,郭松海对记者说:“根据城市发展水平不同,当地城镇居民人均可支配收入增幅也不尽相同,但基本上维持在10%左右。由于一套住房的总体价格要远大于当地城镇居民可支配收入,基数不一样,尽管增幅相同,但购房者要承担的房价上涨成本要远大于增加的可支配收入。”

以一个城镇居民可支配收入3万元的城市为例,如果当年度增幅为10%,则一个购房者可支配收入将增加3000元。但按照这一

郑州将建设国家创新型科技园区

本报讯(记者 李娜)我省将提高自主创新能力,加快促进产业产品结构调整。昨日,记者获悉,省政府转发的由省科技厅制定的《加快自主创新促进产业产品结构调整工作方案》中提出,今年,我省将新建40个院士工作站和3—5个国际联合实验室,新增培育3—5个省级高新区、5个高新技术特色产业基地,规模以上高新技术产业增加值同比增长达到18%左右。

根据部署,今年,我省将抓好现有的20项重大科技专项的实施,力争突破一批具有自主知识产权的重大核心技术,选择优势产业和战略性新兴产业重点领域,新实施重大科技专项10项以上。

值得关注的是,年内,我省将新增培育50家创新型企业和高新技术企业,争创国家创新型试点企业。新建50个以上省级工程技术研究中心、10个省级重点实验室、4个产业技术创新战略联盟,争创国家重点实验室、工程技术研究中心,力争建立由我省企业牵头的国家产业技术创新战略联盟。

同时,我省还计划新增培育4—5名“中原学者”,新建40个院士工作站和3—5个国际联合实验室。新增培育3—5个省级高新区、5个高新技术特色产业基地,规模以上高新技术产业增加值将同比增长达到18%左右。

省政府同时提出,要以安阳、南阳两个省级高新区升格为国家级高新区为契机,推动高新区实施“二次创业”,指导郑州、洛阳高新区建设国家创新型科技园区,指导、支持新乡、平顶山等有条件的省级高新区争创国家级高新区。

今年8月1日起 工商部门未许可不得经营乳制品

新华社北京3月28日电(记者 张晓松)今年7月底前,凡未向工商行政管理部门申请乳制品项目许可和变更登记的,一律不得经营乳制品;凡在乳制品项目许可和变更登记中不含婴幼儿配方乳粉,一律不得经营婴幼儿配方乳粉。这是记者28日从国家工商行政管理总局了解到的。

为完善和规范流通环节乳制品市场主体准入,工商总局决定在《食品流通许可证》经营项目中增设乳制品(含婴幼儿配方乳粉)或乳制品(不含婴幼儿配方乳粉)。从今年4月1日起,凡申请乳制品经营的,必须到工商部门申领相应的《食品流通许可证》。对已从乳制品经营的,也应在今年7月底前主动到工商部门申请变更许可项目和经营范围。

工商总局有关负责人表示,从今年8月1日开始,凡食品经营者所持《食品流通许可证》和营业执照经营范围中,没有乳制品标注项目而继续销售乳制品的,或所持《食品流通许可证》和营业执照经营范围中没有乳制品(含婴幼儿配方乳粉)项目而继续销售婴幼儿配方乳粉的,一律依法查处。对无证无照经营乳制品的,也将依法查处和取缔。

工商总局已要求各级工商部门,切实加强乳制品市场监管检查,依法查处乳制品经营违法行为;同时,结合基层工商所开展乳制品市场日常巡查工作,建立健全乳制品信用分类监管制度和“黑名单”制度,激励守信者、惩戒失信者,引导和监督乳制品经营者不断提高自律水平。

房价松动尚需时日

尽管部分城市限购令已经实施了一个月左右的时间,一些正在实施限购令的城市也同时出台了“限价令”,一些等待购房者却发现,自己所在城市的房价并未发生明显变化。业内人士认为,目前住房市场正处在一个关键的博弈期,两种政策对房价真正发挥作用还需要一段时间。

今年26岁的王冠生在济南市一家事业单位上班,月收入3000元。因身在外地的父母催促,王冠生从春节后就一直在寻找合适价位的楼盘,但他发现,济南市房价并未像他预期的那样因调控而下跌。“现在的房价仍在我的承受能力之外,还不知道房价何时才会下降。”王冠生说。

薄夫利认为,住房价格的松动必须以成交量变动为前提,只有成交量继续下滑,对房地产企业造成资金回笼的压力。“从今年的限购政策来看,最直接的效果就是抑制投资型购房,将这部分泡沫挤出市场,这种成交量的下滑积累到了一定的幅度,就会影响到房价的变化,否则如果成交量依然很大,将谈不上价格松动。”

郭松海说:“限购令实施只有一个月的时间,现在还不能期待房价很快降下来,但是只要有效控制了市场成交量,同时继续加大对保障性住房和廉租房的市场供应,将对房价的松动起到积极的影响,不过这一影响到底如何,仍需要半年左右的时间才能显现出来。”

李铁岗建议,地方政府适时调整自己的土地收益预期,改变过去依赖土地的思想,并将增加土地有效供给当做解决民生问题的重要手段,减弱房产推动经济的作用。在“十二五”期间投入更多的土地到保障性住房建设中。